Trường Tiểu học số 1 Phước Hiệp		Năm học: 2023 – 2024
Thứ Sáu ngày 05 tháng 4 năm 2024
Lịch sử
Tiết 29	XÂY DỰNG NHÀ MÁY THUỶ ĐIỆN HOÀ BÌNH

I. YÊU CẦU CẦN ĐẠT
- HS biết sự cần thiết phải xây dựng nhà máy Thủy điện Hòa Bình. Hiểu nhà máy Thuỷ điện Hoà Bình là kết quả của sự lao động sáng tạo, quên mình của cán bộ, công nhân 2 nước Việt-Xô; là một trong những thành tựu nổi bật của công cuộc xây dựng CNXH ở nước ta trong 20 năm sau khi thống nhất đất nước.Có khả năng mô tả tinh thần lao động khẩn trương, dũng cảm của công nhân Việt Nam và các kĩ sư, chuyên gia Liên Xô trong quá trình xây dựng Nhà máy thủy điện Hòa Bình.
- Hình thành và phát triển cho HS năng lực tự chủ, tư duy; năng lực hợp tác, giải quyết vấn đề; năng lực quan sát; năng lực trình bày.
- Hình thành và phát triển cho HS phẩm chất tự hào về truyền thống đoàn kết giữa Việt nam và Liên Xô.
II.ĐỒ DÙNG DẠY HỌC
- GV: Ảnh  tư liệu về Nhà máy Thuỷ điện Hoà Bình.Bản đồ hành chính Việt Nam (để xác định địa danh Hoà Bình).
- HS :SGK 
III.CÁC HOẠT ĐỘNG DẠY HỌC
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	1. Mở đầu
- Lớp trưởng tổ chức trò chơi: “Gọi điện thoại” và TLCH:
Câu 1: Hãy thuật lại sự kiện lịch sử diễn ra vào ngày 25/4/1976?
Câu 2: Quốc hội khóa VI đã có những quyết định quan trọng nào?
- GV nhận xét, tuyên dương, kết nối bài mới: “Xây dựng nhà máy thuỷ điện hoà bình”
2. Hình thành kiến thức mới
+HĐ1: KhôngkhíxâydựngnhàmáythủyđiệnHòaBình  (Thảoluậnnhóm)
-GV yêucầu HS đọcthông tin SGK, trảlờicâuhỏi:
+ NhiệmvụcáchmạngViệt Nam saukhithốngnhấtđấtnướclàgì?
+ TạisaoxâydựngđấtnướclạiphảixâydựngNhàmáyThủyđiệnHòaBình?
- GV nhậnxét, chốtlại.
- GV treobảnđồhànhchínhViệt Nam vàyêucầu HS chỉtrênbảnđồvịtrínhàmáythủyđiệnHòaBình.
- Yêucầu HS đọc SGK,thảoluậnnhóm 4 vàghithông tin vềcôngcuộcxâydựngnhàmáythủyđiệnHòaBình
	Thờigianbắtđầuxâydựngnhàmáy
	Địađiểmxâydựngnhàmáy
	Lựclượngthamgiaxâydựng
	Thờigianhoànthành

	
	
	
	



-Mờiđạidiện 1 nhómlêntrìnhbày, cácnhómkhácbổ sung
- GV nhậnxét, bổ sung
+ Hãymôtảkhôngkhíxâydựngnhàmáy?





+ Hình 1 trong SGK thểhiệnđiềugì?


- GV chốt (kếthợpchỉvịtrínhàmáytrênbảnđồ)
+HĐ2: ĐónggópcủaNhàmáythủyđiệnHòaBình (Cặp đôi)
- Yêucầu HS traođổitheocặptrảlời:
+ NêunhữngđónggópcủaNhàmáythủyđiệnHòaBình?






+ Tạisaonói: NhàmáyThủyđiệnHòaBìnhtạođiềukiệnthuậnlợichoviệcpháttriểngiaothôngđườngthủy?




+ KểtênnhữngnhàmáyThủyđiệnđượcxâydựng ở nước ta màembiết?
- GV giớithiệumộtsốhìnhảnhnhàmáythủyđiệnYali, ThủyđiệnThácBà, Sơn la,...
3.Vậndụng, trải nghiệm
-GV yêu cầu học sinh đọc phần ghi nhớ SGK trang 62 - Chỉ trên bản đồ vị trí nhà máy thuỷ điện lớn nhất nước ta?Nêu lợi ích của nhà máy ?- Dặn HS: Thống kê các sự kiện tiêu biểu của lịch sử nước ta từ giữa TK XIX đến nay.                                                                     - Nhận xét tiết học
- Chuẩn bị bài sau: Lịchsửđịalíđịaphương: Quêhươngem.
	
-Lớptrưởngđiềukhiểncảlớpchơi.





- Lắngnghe.







- Nhiệmvụlàxâydựngchủnghĩaxãhộitrongphạm vi cảnước
- Vìmọihoạtđộngsảnxuấtvàđờisốngđềucầnđiện

- HS làmbàitheonhóm












- Đạidiệnnhómbáocáo, lớpnhậnxét

-2HS môtả: Trêncôngtrườngvĩđại, ngàyđemcóhơn 3 vạnngườivàhàngnghinxecơgiớilàmviệchốihả. CảnướchướngvềHòaBình, sẵnsàng chi việnngườivàcủachocôngtrìnhnày.
- Niềmvuicủacôngnhânkhivượtmứckếhoạchvàsựđoànkết, giúpđỡcủaLiênXôđốivớiViệt Nam





-HS traođổitrảlời
+ HạnchếlũlụtchođồngbằngBắcBộ;cungcấpđiệnchomọimiềnTổquốc, từBắcvào Nam, từrừngnúiđếnđồngbằng, từnôngthônđếnthànhphốphụcvụchođờisốngvàsảnxuấtcủanhândân ta; tạođiềukiệnchosựpháttriểngiaotôngđườngthủy. 
- TrướcđâytừHòaBìnhlênSơn la vàcáctỉnhmiềnnúiphíaBắc, tàubèkhôngđilạiđược. Ngày nay nhờcólònghồthủyđiệnHòaBìnhdàitời 210 km, độsâutrêndưới 100m nêntàubèhàngnghìntấncóthểdễdànglưuthông
- HS kểtênmộtsốnhàmáy.





- HS đọc

- HS chỉ


- Lắngnghe



IV.ĐIỀU CHỈNH SAU BÀI DẠY
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GV: NguyễnThị Kiều My	Lớp: 5C
